
Problemes de Geometria per a l’ESO 504 
 
 
 
 
 
5031.- La figura està formada per un quadrat i 
una circumferència. 
Les àrees dels triangles blau i roig són iguals. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑧 
 
 
 
 
 
 
 
 
5032.- La figura està formada per dos octògons 
regulars iguals sobreposats i dues circumferències 
iguals tangents. 
Calculeu la proporció entre l’àrea ombrejada i l’àrea 
total de la figura. 
 
 
 
 
5033.- Calculeu l’àrea de color verd saben  

que 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐶𝐷̅̅ ̅̅ , 2 · 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐵𝐶̅̅ ̅̅  i que l’àrea de color groc 
és 75 

 
 
 
 
 
 
 
 
5034.- La figura està formada per un octògon 
regular i dos quadrats. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑥 
 
 
 
 
 

 
 
 
5035.- La figura està formada per un octògon 
regular i quatre quadrats. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑦 
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AB=CD=a, 
BC=2a

BE=DG=b

Els triangles FAC, EBC semblants de raó 3:2

AF=(3/2)b

[ABEF]=75=(5/4)ab

ab=60

[verda]=(1/2)·3a·b=90

x

y



5036.- La figura està formada per cinc 
circumferències. 
Les dues verdes són iguals 
Les dues grans són iguals. 
El radi de de la circumferència gran és sis 
vegades el radi de la circumferència verda. 
Calculeu la proporció entre el radi de la 
circumferència verda i la circumferència roja. 
 
 
 
 
5037.- La figura està formada per dues 
semicircumferències iguals. 
Els diàmetres formen un angle 𝛼, i els 
triangles ombrejats tenen la mateixa àrea. 
Calculeu cos 𝛼 
 
 
 
 
5038.- La figura està formada per un pentàgon 
regular i dos triangles equilàters. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑥 
 
 
 
 
 
 
 
5039.- La figura està fada per un rectangle que 
conté una semicircumferència. 
Calculeu l’àrea del triangle ombrejat. 
 
 
 
 
 
 
 
 
5040.- La figura està formada per un quadrat i dos triangles 
equilàters sobre dos costats oposats del quadrat. 
Calculeu la proporció: 
𝑎

𝑏
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84,0 °

angleCKB=150º
angleJKB=150º

angleDAK=108º-60º=48º

angleADK=AngleAKD=66º

Els triangles CKB, JKB iguals

angleDKJ=24º

BC=BJ=BD

angleKCB=36º/2=18º

anglKBD=12º

angleDBJ=12º

angleJDB=84º

angleKDB=180º-(126º+24º)=30º

angleJDK=84º-30º=54º

x

angleDKB=150º-24º=126º

,5 Resultado: 4,00
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4,00 cm
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Resultado: 1,41

angleEFA=30º

angleEAF=45º

Teorema dels sinus al triangle AEF

a/b = sin45º/sin30º=sqrt(2)


